

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI Bd-ul ANA IPĂTESCU Nr. 99 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobarea Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.728 din 26 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.000	600

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ

VIGUROS PROTEST AL ZIARIȘTILOR DEMOCRAȚI DIN INTREAGA LUME IMPOTRIVA CONDAMNĂRII LA MOARTE A EROULUI MANOLIS GLEZOS

În ciuda lipsei totale de probe în
sprijinul acuzațiilor aduse, tribunalul
din Atena a condamnat la moarte pe
fruntașii democrați Manolis Glezos,
Kirkos, Terepas și Damianidis.

Redactorul șef al ziarului RIZOS-
PASTIS, Manolis Glezos, care a fost
condamnat la moarte de un tribunal
monarho-fascist, este una dintre fi-
gurile cele mai reprezentative ale
rezistenței grecești, în timpul război-
ului, el a luptat în primele rânduri
împotriva cotropitorilor naziști iar
după aceea a devenit unul dintre
fruntașii mișcării democratice din Gre-
cia.

Federația Internațională a Ziaristilor protestează viguros împotriva con- damnării la moarte a lui Manolis Glezos, de către călăii fasciști greci

După cum transmite FRANCE
PRESSE, secretariatului general al
Federației Internaționale a Ziaristil-
or a adresat ministrului de justiție
al guvernului din Atena un protest
împotriva condamnării la moarte a
lui Manolis Glezos, redactor-șef al
ziarului RIZOSPASTIS.

Pe de altă parte, Federația a ce-
rut lui Trygve Lie, secretarul gene-
ral al O. N. U. să intervină pentru
a împiedica această orimă.

TASS anunță că apărătorii lui Ma-
nolis Glezos și ai celorlalți trei con-
damnați la moarte s-au adresat in-
stănanțelor judecătorești cerându-le să
nu ordone executarea sentinței de
condamnare la moarte, până când
Consiliul de grațiere nu va cerceta
această chestiune. Conform legilor
în vigoare în Grecia, condamnații la
moarte au dreptul să se adreseze
Consiliului de grațiere. Totuși, deci-
zia referitoare la tribunalele mili-
tare anulează acest drept, deoarece
prevăde aducerea la îndeplinire a
condamnării în termen de trei zile,
în timp ce Consiliul de grațiere cer-
cețează o chestiune timp de câteva
luni. Uneori, la cererea apărării, tri-
bunalul, printr-o hotărâre specială,
amână condamnarea.

Cererea apărării în cazul lui Gle-
zos a fost respinsă.

CORRESPONDENȚII DE PRESĂ dela O.N.U. CER ANULAREA CONDAMNĂRII LA MOARTE A LUI MANOLIS GLEZOS

FRANCE PRESSE transmite: A-
sociația corespondenților de presă
acreditați pe lângă Organizația Na-
țiunilor Unite a adresat o telegramă
delegației grecești la O. N. U., pre-
cum și ministrului de justiție al gu-
vernului din Atena, cerând anularea
condamnării la moarte pronunțată
împotriva ziaristului grec, Manolis
Glezos.

ASSOCIATED PRESS transmite că
numeroși ziaristi britanici au trimis
telegame lui Sofulis, prin care cer
anularea condamnării la moarte a
lui Manolis Glezos fruntaș democrat
grec și erou al rezistenței în timpul
ocupației germane.

Deasemeni ziaristii danezi au ce-
rut președintelui Organizației inter-
naționale a ziaristilor să intervină
pentru salvarea vieții lui Glezos.

BRIGAZILE IN INTRECERE:

Pentru îmbunătățirea muncii de lămurire,
Pentru întărirea activității de destrămare
în armata monarho-fascistă

Brigada noastră Nr. 16, răspunzând chemării la întrecere
pentru munca de lămurire și în acelaș timp de destrămare în rân-
durile armatei monarho-fasciste, chemare pe care i-a adresat-o
Comitetul de Reconciliere al brigăzii 108, a propus și condițiunile
indicate mai jos:

1) Primul punct al întrecerii să fie următorul:

Care din cele două brigăzi va reuși cea dintâi să obțină con-
stituirea în rândurile armatei monarho-fasciste, a primei organi-
zații de soldați democrați.

2) Activitatea fundamentală să fie examinată din punct de
vedere al succesului pozitiv al condițiunilor arătate mai sus și din
rezultatele concrete obținute, care va reeși din numărul celor ce
se vor preda de bună voie, din numărul prizonierilor luați în
timpul unei lupte ca cea dela Naussa sau Carpenissi.

3) Luptătorii și cadrele brigăzii cari vor avea cea mai nō-
bilă și mai înaltă atitudine populară și revoluționară față de pri-
zonieri. Câți din soldații luați prizonieri cu prilejul bătăliei, sau
câștigați prin lămurire, se vor înrola de bună voie în rândurile
armatei Democratice.

4) Care din brigăzi va trimite diviziei respective și Coman-
damentului General, cel mai bun buletin al activității sale și cea
mai bună corespondență ziarele „Pros ti niki“ (Către victorie)
și „Sinadelfosis“ (Reconciliere).

Și însfârșit, experiența dobândită să fie comunicată printr'un
buletin, care să apară la fiecare cincisprezece zile și care să arate
mersul acestei activități.

IN RUMELI ȘI MACEDONIA ORIENTALA-TRACIA, UNITAȚIILE ARMATEI DEMOCRATE AU PATRUNS IN NUMEROASE LOCALITAȚI

Populația a primit cu entuziasm pe luptătorii A. D. G. și le-a oferit alimente
Mai mulți tineri s'au alăturat Armatei Democratice
Vie activitate a francțirorilor și a Comisarilor Politici în întreaga țară

Agencia „Elefteri Ellada” transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva armatei simbrășe a lui Truman.

Regiunea Macedoniei Orientale-Tracia

În noaptea de 8 spre 9 Martie, o unitate din Divizia a 7-a a Armatei Democratice a efectuat un atac împotriva obiectivului militar inamic din Dafnona și a pătruns în sat pe nesimțite. A imobilizat pe dușman, a vorbit populației și a împărțit mult materiale de propagandă.

Populația a oferit luptătorilor Armatei Democratice 8 viței și multe alimente, iar 5 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

În aceeași zi, o altă unitate a Armatei Democratice a pătruns în Haidoto-Hodja-Osman. Populația a primit pe luptătorii Armatei Democratice cu bucurie, oferindu-i multe alimente, etc.

Între 2 și 7 Martie, grupuri de diversiune din aceeași divizie au aruncat în aer în trecătoarea Keramois un car cu soldați may-zi. Au fost ucși 4 dintre aceștia și răniți 5. Luptătorii Armatei Democratice au distrus 24.000 metri de cablu telefonic, și au împrăștiat mult material de propagandă.

Regiunea Rumeli

Între 1 și 10 Martie, unități ale Diviziei a 2-a a Armatei Democratice au desfășurat următoarea activitate:

În regiunea Thermi-Trihonia au pătruns în satul Taxlarho-Thermi. Au atacat o formațiune inamică pornită din Calio-Crikeli-Puliako-Ghisna. Au înfruntat și obligat o altă forță inamică ce se mișca din Sperhiada, să se concentreze la baza sa. În această operațiune inamicul a avut pierderi de 12 morți și răniți. A fost ucis deasemeni teroristul Panaghiotis Caraisis.

Regiunea Epir

Grupuri ale Comisarilor Politici au vorbit populației și au răspândit material de propagandă, iar 7 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

Între 1 și 6 Martie, 20 tineri și tinere din regiunea Paramithia și alți 12 din regiunea Suli s'au alăturat Armatei Democratice. La 11 Februarie pe șoseaua Ianna-Calpaki au aruncat în aer o mașină militară. Inamicul a avut pierderi de 10 morți și răniți.

La 5 Martie, grupuri de diversiune ale Diviziei a 8-a a Armatei Democratice au aruncat în aer podul Gliakis de pe șoseaua Paramithia-Preveza, în lungimi de 40 de metri. Unități ușoare ale Armatei Democratice au efectuat o ciocnire împotriva postului inamic din Paramithia.

În același zi, prin minele așezate de Armata Democrată pe șoseaua Calpaki-Conitsa a fost aruncată în aer o mașină militară. Inamicul a avut pierderi de 1 mort și 4 răniți. La posturile Tsofilii și Paktsi-Cozani s'a capturat un culegător de mine. Deasemeni, luptătorii Armatei Democratice au rănit pe comandantul May-zilor, Balitso, au aruncat în aer casa preotului terorist din satul Paktsi, au capturat 10 animale de transport, au tăiat 80 de stâlpi telegrafici, au pătruns

în satele Alonia și Caralamitka, au scris lozinci și au răspândit material de propagandă.

Regiunea Thessaliei

La 13 Martie, francțirorii din Divizia a 1-a a Armatei Democratice au aruncat în aer la Sarandoporo o mașină militară a inamicului.

La 11 Martie, unități ale aceleiași divizii, au atacat și împrăștiat pe may-zi la Triholo-Burbas. A fost luat un prizonier, multe capturi, etc., iar 8 tineri s'au alăturat Armatei Democratice. În aceeași zi, altă unitate a Armatei Democratice a efectuat un atac împotriva may-zilor din satul Argofidi-Elassona. Dușmanul a avut multe pierderi și a părăsit satul cuprins de panică. 5 tineri s'au alăturat Armatei Democratice. În aceeași zi, o mică unitate a Armatei Democratice a tăiat mulți stâlpi de telegrafi și a strâns 50 mii metri cablu telefonic de pe șoseaua Elassona-Larissa.

La 11 Martie, francțirorii ai Armatei Democratice au efectuat ciocnire la garnizoanele inamice din Digmar-Sarandoporo.

La 11 Martie, un detașament al gărzii naționale s'a mișcat din Amindeo pentru a izgoni populația din Scifru, și din alte sate. Luptătorii Armatei Democratice au atacat pe dușman, zădărniciindu-i planurile.

Francțirorii din Orașul Volos

La 2 Martie francțirorii Comisarului Politic din orașul Volos au distribuit în garnizoanele monarho-fasciste manifeste cuprinzând rezoluția Plenarei a V-a. Soldații armatei monarho-fasciste au primit cu interes acest material.

La 3 Martie, la orele 4 și jumătate, francțirorii au vorbit soldaților din armata monarho-fascistă prin pâlnii rezonante. Comandamentul armatei monarho-fasciste a dat alarma, întărind garnizoanele.

La 10 Martie o unitate de cavalerie a Armatei Democratice a atacat o formațiune inamică între Hilliadas-Neohori, provocându-i pierderi de 20 morți și mulți răniți. S'au făcut multe capturi.

La 9 Martie, o unitate ușoară a A. D. a atacat o formațiune dușmană care se mișca dela Farsala către înălțimile Tsakali, având sprijin de aviație. În dimineața zilei de 12 Martie, unități ale Diviziei a 1-a a Armatei Democratice au atacat în satul Aliani-Almiro compania Kukuri, provocându-i pierderi de 7 morți și răniți.

La 10 Martie o altă unitate a A. D. a pătruns în satul Suvall, a luat prizonieri 2 may-zi și a capturat 2 arme cu 200 gloanțe. 5 tineri s'au alăturat A. D. Deasemeni, altă unitate a A. D. a atacat artileria de câmp a inamicului care se mișca din Caterdi către Cundurghiotisa Lukopi.

Între 23 Februarie și 9 Martie, grupuri de diversiune și francțirori din divizia a 1-a a A. D. au aruncat în aer la Sarandoporo 2 tancuri și 2 autovehicule, au tăiat mulți stâlpi telefonici și au strâns 13.000 metri de cablu. Prin minele așezate de grupurile de diversiune ale A. D. au fost ucși 3 soldați din armata monarho-fascistă și răniți alți 2. Alte grupuri de diversiuni ale A. D. au distrus linia de cale ferată dintre Larissa-Temba. Comunicația a fost întreruptă.

Protestul ziaristilor din R.P.R. adresat guvernului monarho-fascist din Atena împotriva condamnării la moarte a ziaristului Manolis Glezos, redactor-șef al ziarului „Rizospastis“

Luând cunoștință cu profundă indignare de condamnarea la moarte, de către guvernul monarho-fascist din Atena, a ziaristului Manolis Glezos redactorul șef al ziarului „Rizospastis“ organul central al Partidului Comunist Grec, ziaristii din Republica Populară au adresat Ministerului Justiției al guvernului monarho-fascist grec următoarea telegramă de protest:

CATRE MINISTERUL DE JUSTIȚIE AL GUVERNULUI DIN ATENA GRECIA

Ziaristii profesioniști din Republica Populară Română au primit cu adâncă indignare vestea condamnării la moarte a ziaristului Manolis Glezos, redactor șef al ziarului „Rizospastis“ din Atena.

Considerăm această încercare mișlească de asasinare a unuia dintre eroii de frunte ai rezistenței elene împotriva cotropitoanelor hitleriste.

drept un atut la adresa drepturilor celor mai elementare ale omului, o insultă gravă adusă luptei popoarelor pentru pace și progres, împotriva fascismului și a imperialismului.

Condamnarea la moarte a lui Manolis Glezos constituie o nouă și monstruoasă crimă adăugată la șirul de orori, ale căror victime au fost și sunt cei mai buni fii ai poporului grec, care și-au închinat viața luptei de eliberare și pentru adevărata democrație.

Infierând sentința criminală pe care în disprețul oricăror probe juridice, Tribunalul din Atena a dat-o la ordinele cererilor imperialiste străine, ziaristii profesioniști din RPR cer imediată anulare a sentinței de condamnare la moarte a lui Manolis Glezos și punerea sa în libertate.

SINDICATUL ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI.

Stăpânii își vizitează slugile... Dar nici aceasta nu va putea opri descompunerea regimului monarho-fascist

Posturile de radio Londra și Atena au anunțat la 9 Martie 1949 sosirea în capitala Greciei a șefului suprem al forțelor de uscat ale Marelui Britannie, Sir William Slim, care după toate probabilitățile va rămâne la Atena timp de o săptămână.

Potrivit aceleiași știri, sosește în

UCIGAȘII lui PAPARIGAS pregătesc noi monstruoziții

Postul de radio „Vocea Americii“ și postul de radio Atena au transmis în ultimele două zile că, comunistii din Grecia pregăteau asasinarea generalului american Van Fleet, că acest complot a fost descoperit, că în câteva zile se vor face și alte descoperiri, etc. Cei cari au omorât pe ziaristul american Polk și cri au încercat să prezinte pe partizanii greci drept asasinii acestuia; ucigașii lui Paparigas și a altor zeci de luptători ai poporului grec, ucigași care-și prezintă crimele drept sinucideri, pregătesc în spatele acestui comunicat alte asemenea monstruoziții. Până la limpezirea acestui comunicat, un lucru este sigur: că se prepară noi crime împotriva luptătorilor poporului grec, cari vor fi prezentați drept complotiști la viața adevăratului șef al armatei monarho-fasciste. Dar acești mârșavi asasini s'au înșelat dacă și inchipue că vor păcăli opinia publică internațională.

capitala Greciei și șeful Marelui Stat Major al Marelui Britannie. Sosirea acestor doi înalți comandanți ai armatei engleze, puțin după venirea în Grecia a șefului Marelui Stat Major și a ministrului de război american, arată pe de o parte continuitatea și întărirea intervenției americano-engleze în Grecia, iar pe de altă parte înrăutățirea crizei mortale în care se sbate, monarho-fascismul. Într-adevăr, criza și izolarea acestui regim de poporul grec a ajuns la un asemenea grad, încât îi sunt necesare asemenea vizite demonstrative pentru a se putea menține. Monarho-fascismul prezintă aceste vizite drept o manifestare a hotărârii imperialiștilor americano-englezi de a continua și intensifica ajutorul pe care-l dau Greciei monarho-fasciste și astfel să mențină pe cât posibil moralul armatei lor dela prăbușirea completă. Dar ca și vizitele anterioare, aceste vizite ale înalțelor personalități militare engleze, nu vor putea să oprească descompunerea regimului monarho-fascist. Ele nu vor putea nici de data aceea să aibe consecințe deosebite pentru monarho-fascism. Dimpotrivă, ele arată mișcării populare democratice din Grecia, a dăncimea haosului în care se sbate monarho-fascismul pătat de sânge și vândut străinilor, întărind încă și mai mult hotărârea acesteia de a face din anul 1949, anul în care Armata Democrată a Greciei să câștige lupta hotărâitoare.

EȘECURILE MONARHO-FASCIȘTILOR și mobilizarea muncitorilor și a funcționarilor

Din ziua în care s'a format în capitala Greciei al 17-lea guvern monarho-fascist, membrii acestuia fac declarații demonstrative și promit câte în lună și în soare... „Vom face să dispară hoția din țară“... „Vom lua măsuri drastice pentru restabilirea ordinii“... „Vom“... „Vom“... și așa mereu și tot mereu. Însă în realitate, situația rămâne aceeași, ba încă se înrăutățește și mai mult. Nu au plătit nici funcționarilor de Stat ceceae le-au promis, nici funcționarilor de bancă, nici funcționarilor dela Casa Asigurărilor Sociale și nici muncitorilor. Și în timp ce Diomidis declară instărite, din Atena ne parvin știri că va pedepsi pe speculanți și că va pune impozite mari asupra claselor despre alte scandaluri. Iar străduințele guvernului de a acoperi pe cei vinovați cu afacerea Bacopulos și Comp., sunt vădite.

Între timp, clasa muncitoare, muncitorii și funcționarii nu rămân impasibili, ci continuă mobilizarea lor. De curând, Federația Funcționarilor Publici, sub presiunea maselor de funcționari, a fost silită să se prezinte lui Venizelos și ministerului Muncii și să le expună doleanțele funcționarilor.

Funcționarii dela Casierile Publice se pregătiseră să declare o grevă de lungă durată, însă în ultimul moment au amânat-o, în urma promisiunii pseudo-guvernului de-a satisface cererile acestora.

Hoții decodru și călăii Urgia monarho-fascistă la Evros

În ziua de 12 Ianuarie un fioros criminal fascist din satul Handra-Didimotihos, a ucis pe soția unui partizan, numită Thalassi.

Din satele Therapio și Filakio, din ținutul Orestiaadei au fost ridicați și arestați 11 bărbați și femei.

Comandantul jandarmeriei din această regiune, Sikaftzis cere drept sperț pentru fiecare autorizație de liberă trecere dela un sat la altul, o căruță de lemne.

Comandantul unei companii aparținând de batalionul 37 al gărzii Naționale, care se află în Comuna Mesti, a obligat pe locuitorii din Avra-Antarvi să-i aducă 15.000 ocale de lemne. Acelaș comandant a luat cu forța și fără nici o justifi care, din satele Masachii și Peramo 24.000 ocale de lemne.